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ZNAČAJNI KRAJOBRAZ "LABIN-RABAC-PRKLOG" 

Godina proglašenja: 1973. godina 

Akt o proglašenju: Rješenje Republičkog Zavoda za zaštitu prirode, br. Up/I 27/1973. 

Površina : 1121,5 ha 

Područje između Labina, Rapca i uvale Prklog karakterizira bogatstvo raznolikih i vrlo vrijednih 
osobina. Obalnu zonu odlikuju slikovite uvale, među kojima su najveće i najzanimljivije uvala 
Rabac i uvala Prklog. Obje su nastavci potočnih dolina koje počinju na labinskom platou i teku 
raznolikom serijom tercijarnih slojeva. Na mjestima gdje su u ovoj flišnoj seriji i vapnenci (npr. uz 
cestu za Rabac), javljaju se geomorfološki zanimljive kanjonske i denudacione forme. Staro 
naselje Labin vrijedan je spomenički ambijent. Poput mnogih istarskih gradova nalazi se na 
povišenom, dominantnom položaju, posebno lijepih vizura. Vegetacija ovog područja također je 
neobično značajna. Posebno se to odnosi na obalni pojas između Rabačke uvale i rta Sv. Jurja. 
Malo gdje duž naše obale možemo naći tako lijepe i bogate sastojine crnike (Quercus ilex) kao 
ovdje, a dopunjuju ih i značajne površine borovih šuma i travnjačkih površina. U priobalnom 
području (rt. Sv. Marina) nailazimo na rijetke i zanimljive biljne zajednice (Narcisso-Asphodeletum 
microcarpi). U kanjonima dolaze neke ugrožene biljne vrste (Adiantum capillus-veneris). 
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BOTANIČKI SPOMENIK PRIRODE 
"DVA STABLA GLICINIJE U LABINU" 

Godina proglašenja: 1972. godina 

Akt o proglašenju: Rješenje Republičkog zavoda za zaštitu prirode 
broj Up/I 36/1972. 

Opis položaja: Grad Labin, na Titovom trgu ispred zgrade Velo kafe 

Prirodni fenomen: U Labinu, na trgu u Starom gradu nalaze se dvije penjačice, kineske glicinije 
(Wistaria sinensis Swet.), koje se zbog postignutih dimenzija mogu smatrati stablima. Dimenzije 
osnovne vriježe premašuju debljinu maksimume navedene u literaturi. Međusobni razmak iznosi 
oko 8 m. Ali su im krošnje tako bujne da se međusobno isprepleću u visini prvog kata zgrade. 
Navedena svojstva su rijetkost u prirodi. 

Mjere zaštite: Zabranjeni su bilo kakvi zahvati i radnje kojima bi se oštetilo ili uništilo ova stabla 
glicinije. 

Opis postojećeg stanja: Karakteristike prirodnog fenomena od dana proglašenja zaštite su 
nepromijenjene. 

NAPOMENA: Rod Wisteria, imenovao je engleski botaničar Thomas Nuttall (Harvard) 1818, u čast 
svojega prijatelja Caspara Wistara (1761-1818), znamenitog anatoma, kemičara i fiziologa. U rodu 
je oko 10 vrsta, raširenih u umjerenom pojasu Azije, sjevernoj Americi i Oceaniji. U Kini, uz kinesku 
gliciniju, rastu još 4 vrste ovoga roda. 

Ovu veličanstvenu puzavicu donio je iz Kine u Europu kapetan Welbank 1816, a tri godine kasnije 
Dr. John Sims je imenovao kao kineska glicina (Glycine sinensis). Naraste do 25 m, medonosna 
je, cvate IV-V. Plodovi dozrijevaju V-VIII, otrovni su. Prirodno se javlja u dvije forme: sa ljubičastim 
(f. sinensis) i sa bijelim (f. alba) cvjetovima. Omiljena je u hortikulturi, raširena te ponegdje 
naturalizirana. 

 

       


